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2020届高三地理模拟测试卷(四)

本试卷分第I卷(选择题)和第II卷(非选择题)两部分，共300分。考试用时150分钟。

第I卷(选择题，共140分)

一、选择题：本题共35小题，每小题4分，共140分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目的要求。

水分是植物生存和生长的必需营养物质，在植物的光合作用、呼吸作用以及养分运输等生理过程中都发挥着不可替代的作用。右图为我国高寒沙区不同生长阶段人工林土壤体积含水量变化示意图，读图回答1～3题。
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1.土壤体积含水量波动最明显的部位是

A.上层     B.中层     C.下层     D.表层

2.3年树龄的人工林土壤水分消耗集中在

A.0～30cm     B.30～60cm     C.60～90cm     D.90～120cm

3.随着深度增加土壤体积含水量出现明显回升的趋势，直接原因可能是

A.降水增多     B.蒸发减弱     C.根系分布减少     D.地表径流增加

地闪指云内荷电中心与大地和地物之间的放电过程，如果是云中的正电荷对地放电称为正地闪，如果是云中的负电荷对地放电，称为负地闪。下图为上海地闪活动日变化示意图，读图回答4～6题。
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4.上海地闪最高值出现在13～16时，主要原因是此时

A.大气层结稳定     B.下垫面加热强烈     C.西太平洋副高减弱     D.太阳活动强烈

5.上海老城区地闪活动明显多于新城区，与其密切相关的因素是

①城市污染  ②海陆环境  ③热岛效应  ④基础设施

A.①②     B.③④     C.①③     D.②④

6.水体附近的闪电活动明显较陆地强，主要原因是水体附近

A.比热容大     B.夜晚冷却快     C.白天升温快     D.水汽供应较少

产业链是指以某一项核心技术或工艺为基础，提供能满足消费者某种需要的效用系统为目标的、具有相互衔接关系企业的集合。下图为美国苹果公司移动产业链创新的四个阶段示意图。读图回答7～9题。
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7.美国苹果公司移动产业链创新主要包含四个环节，其中甲是

A.辅助决策创新     B.收集信息创新     C.联络沟通创新     D.营销服务创新

8.美国苹果公司移动产业为了保证重要原料的创新，一般

A.集中集聚布局     B.全球寻找资源     C.选择老城区位置     D.单一化经营

9.美国苹果公司移动主要采取的网络营销模式是

①产品官网  ②专卖店  ③购物网站  ④实体营销

A.①②     B.③④     C.②④     D.①③

生育高峰波动变化对社会影响较大，下图为美国20～64岁人口年龄结构变化图。读图回答10、11题。
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10.引起图示年龄结构变化的生育高峰期发生在

A.1930～1945年     B.1945～1965年     

C.1965～1985年     D.1985～2005年

11.1985～2015年，美国

A.老龄化增速快     B.劳动力相对稳定     C.住房需求激增     D.出生率基本不变

第II卷(非选择题，共160分)

二、非选择题：共160分。第36题～42题为必考题，每个试题考生都必须作答。第43题～47题为选考题，考生根据要求作答。

(一)必考题：135分。

36.(24分)读下列图文材料，完成下列要求。

莲藕又名藕、荷，喜温喜湿，不耐霜冻和干旱，在我国栽培历史悠久，分布广泛，长江流域的湖南、湖北、安徽等地是我国莲藕的传统主产区。柳江莲藕，是广西壮族自治区柳州市柳江区特产，中国国家地理标志产品。20世纪90年代末，广西省柳州市柳江县，通过政府引导和扶持，将适宜种植莲藕的稻田纷纷种，上双季莲藕，春藕春种夏秋收，秋藕秋种冬收，具有早熟、高产、皮白等特点，被称为“玉藕”。目前该县已成为广西乃至全国最大的产藕区之一，不仅在国内畅销，而且还出口到国外市场万亩生态莲藕自然景观入选“中国美丽田园”。莲藕好种，但是采挖难度大，往往用锄头和铁锹等工具人工挖藕。
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(1)试分析与我国湖南、湖北、安徽等莲藕的传统主产区相比，柳江县快速发展成为全国最大产藕区之一的原因。(6分)

(2)柳江县藕农在莲藕种植过程中总结了多条切实可行的经验，如：在藕生长出第一片叶子时，将稻草一行一行施入藕田，然后再用脚踩入泥中，推测这样做目的有哪些?(6分)

(3)说明在莲藕产业链中成本最高的是挖藕环节，且近年来挖藕成本不断攀升的原因。(6分)

(4)柳江县以岩溶和低山丘陵地貌为主，平原面积有限。请你为该县继续壮大莲藕产业提合理的建议。(6分)

37.(22分)阅读图文材料，完成下列要求。

2019年10月底，美国加州森林大火给当地造成了严重的灾难，山火导致了数十万英亩的土地被烧毁，1万多所房屋被烧毁，造成了约84人遇难，还有1200人失联，洛杉矾一带受灾尤为严重。圣塔安娜风特指秋冬季扫过美国西南部和墨西哥西北部的一种风，它以助长所处地区的林区野火而闻名。近年来，当地林业部门开始认识到部分野火具有生态效益，因此，他们采用受控火烧的方法来提高耐火森林生境的质量。所谓受控火烧是专业人员点燃的小规模的山火，火焰较低并且在地表缓慢移动。经过受控火烧，森林冠层火灾发生概率明显降低。下图是洛杉矶地形示意图。

[image: image6.png]Y 30°N





(1)简析秋季洛杉矶附近林区野火火势猛烈的自然原因。(6分)

(2)说出实施受控火烧时应具备的气象条件。(6分)

(3)分析林区野火对耐火植物生长起到的积极作用。(4分)

(4)近年来，受控火烧的防火方法受到部分人群反对。请你列举反对的人群并阐述反对的理由。(6分)

(二)选考题：共25分。请考生从2道地理题、3道历史题中每科任选一题作答。如果多做，则每科按所做的第一题计分。

43.(10分)[地理——选修3：旅游地理]阅读图文资料，完成下列要求。

大连位于辽东半岛南端，地处黄渤海之滨，背依中国东北腹地，与山东半岛隔海相望，依山傍海，气候宜人，环境优美，岩溶地形随处可见，喀斯特地貌和海蚀地貌比较发育。大连历史悠久，有众多历史博物馆及遗址，大连环境绝佳，气候冬无严寒，夏无酷暑，是中国东北对外开放的窗口和最大的港口城市，是中国著名的避暑胜地和旅游热点城市，全市拥有旅游宾馆(饭店)253家，旅行社398家。

请对大连市旅游资源的开发条件进行评价。

44.(10分)[地理——选修6：环境保护]阅读图文资料，完成下列要求。

一些城市为了达到用3～5年时间建造“生态园林城市”的目的，不惜花巨资兴起“大树进城热”，期望通过移植大树快速致“绿”，对改善城市生态环境起立竿见影的效果。如某一滨海城市，将投资2亿元，引进50万株大树绿化城市。近期有关专家明确指出：建设生态城市要尊重客观规律，欲速则不达：真正使城市变成生态型的园林或森林城市，对我国不少城市而言，没有10～20年的时间是不可能的。如何正视“大树进城热”这一问题，应引起人们认真思考。(所谓大树，主要指那些树体高大或胸径20cm以上，或树龄较大而具有一定园林观赏价值的树种，如樟树、杜英、银杏、桂花等。)
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分析“大树进城”对环境的影响。
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